

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.018

Miércoles 2 de Septiembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Por el NORTE de STALINGRADO ha sido alcanzado el VOLGA

Contra el acaparador

La política de precios es preocupación primordial y constante de nuestro Gobierno. La vigilancia permanente en este sentido es una obligada consecuencia de las circunstancias actuales y ella alcanza a todas las naciones, tanto a las beligerantes como a las que han declarado su neutralidad. Y esto es así, porque interesa de igual manera que el abastecimiento de la población civil no sea interrumpido y que el especulador—que aflora en todas estas situaciones difíciles—encuentre un precio tope que ponga freno a su codicia y unas disposiciones que le impidan burlar cuanto por la superioridad se ordene a este respecto.

Norma corriente de estos especuladores ha sido invertir su dinero en la compra y almacenamiento de artículos de primera necesidad, pensando siempre en una supervalorización de los mismos. Los que así obran, contribuyen a agravar las dificultades del mercado y cometen una intolerable traición ante la colectividad nacional. Pero ellos confiaban en el negocio porque, aun en el caso de que la supervalorización no llegase y se implantase el precio tope—inferior a aquel en que compró—, las mercancías acaparadas, económicamente no corrían ningún riesgo, ya que siempre se dejaba un margen de tiempo para liquidar esos artículos con el correspondiente beneficio.

Para evitar este estado de cosas y la impunidad económica en los especuladores, el Gobierno ha dictado la ley de 6 de Agosto de 1942, por la que se dispone que, en lo sucesivo, los nuevos precios que sean señalados por los organismos competentes, entrarán en vigencia en el mismo instante de su promulgación. Esta es una verdadera quiebra para el negocio de los acaparadores, pues ya no tendrán un plazo para vender a mayor precio las mercancías almacenadas. Con ello se conseguirá que no se sustraigan al mercado libre los artículos de primera necesidad.

He aquí una medida de intervención en la política de precios a la que el Estado se ve obligado, para salir al paso de los abusos de los que comercian con las necesidades del público consumidor. Son varias las modalidades que adoptan estos especuladores sin escrúpulos y al paso de todas ellas saldrá el Poder público con las medidas adecuadas, ya que no puede consentirse que el socaire de las bajas pasiones y de las ambiciones inconfesables se produzca la escasez que perturba en este sentido la vida nacional.

Muestra de la decisión con que el Gobierno ha de imponer la disposición que comentamos, es la Orden de la Presidencia del 19 de Agosto, sobre el jabón de tocador. Todo jabón de tal dominación que no se ajuste estrictamente a todas y a cada una de las características señaladas en el «Boletín Oficial» del Estado del día 21 de Agosto, han de ser vendidos desde el mismo día de la publicación del Decreto, al precio del jabón común. Nada de plazos dilatorios. Es esta la primera aplicación, en todo su rigor, de la Orden que glosamos en este editorial. No se dan en este caso concreto, ni se darán en lo sucesivo, los acostumbrados plazos para que se puedan seguir vendiendo los artículos abusivamente, apartándose, con descarado egoísmo, sus poseedores, de los precios que se marquen por los organismos competentes. La Orden de 6 de Agosto, que conseguirá destruir todos los cálculos de los especuladores, ha tenido ya su primer caso práctico de aplicación.

El avance de ROMMEL

es considerado en Londres como la primera fase de una gran ofensiva

Preven una lucha cuerpo a cuerpo

Londres, 2 (2 t.).—La Prensa londinense considera el avance del general Rommel en Egipto como la primera fase de una gran ofensiva. «El Times», basándose en la noticia de que el general Rommel ha avanzado trece kilómetros a través de campos minados sobre el flanco izquierdo de los aliados, opina que si se repite la evolución de las campañas anteriores, los dos ejércitos adversarios entablarán una lucha cuerpo a cuerpo que durará algún tiempo antes de que pueda ser forzado el frente. Considera esta fase de la guerra como la más crítica de la guerra mundial.

El «Daily Telegraph» afirma que no se puede ocultar ni disminuir el peligro de una gran ofensiva en El Alamein.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 2 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En la jornada de ayer, destacamentos motorizados italianos y alemanes efectuaron en el frente egipcio algunos avances, en el curso de los cuales el enemigo perdió treinta carros acorazados. La aviación del Eje desplegó una gran actividad contra las formaciones avanzadas enemigas y sobre la retaguardia del adversario.

En el curso de combates aéreos entablados durante los días últimos, cinco y un aparatos fueron derribados por los cazas italo-alemanes; otros cuatro se estrellaron contra el suelo, alcanzados por las baterías antiaéreas.

Los aviones británicos efectuaron incursiones sobre Sicilia y dispararon ráfagas de ametralladora sobre algunos centros habitados y contra un tren de viajeros.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Las familias de los tripulantes han sido informadas. Nuestros medios navales hundieron a un submarino enemigo.—Efe.

REFERENCIA ALEMANA

Berlín, 2.—Del comunicado oficial de hoy:

En Egipto, durante los ataques efectuados por las tropas alemanas e italianas motorizadas contra las posiciones británicas, fueron destruidos 30 carros blindados. En el curso de estas operaciones que se registraron el 31 de Agosto y 1 de Septiembre, 51 aviones británicos resultaron derribados en combates aéreos por los cazas germano-italianos. Además, cuatro aparatos ingleses fueron destruidos por la artillería antiaérea.

En el Mediterráneo, un submarino alemán ha hundido a un vapor de 4.000 toneladas, que formaba parte de un convoy.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer a la centuria «José y Fernando Serrano Súñer»

Dirigió la palabra a los camaradas juveniles, conversando luego con ellos

Madrid, 2.—El excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política ha recibido en la tarde de ayer, y en el palacio número 4 de Barcelona, a la Centuria «José y Fernando Serrano Súñer».

Esta visita tiene para los pequeños camaradas catalanes la significación de un premio que ha sido concedido a la Centuria por su brillante actividad intelectual y espíritu de trabajo demostrados durante el presente año por sus componentes.

El Presidente de la Junta Política dirigió la palabra a los camaradas juveniles, y después conversó con ellos, interesándose por el trabajo concreto de cada uno. Todos estos camaradas, encuadrados desde hace tiempo en el Frente de Juventudes, pertenecen a la Escuela de Trabajo aneja a la Escuela Industrial de Barcelona.

Ante la gran ciudad el ataque alemán se ha traducido en nuevas conquistas de terreno

Al Sureste de ANAPA continúa el avance de las tropas germano-rumanas



Los combates entre aviones de caza suelen desarrollarse a grandes alturas en la guerra moderna. Entonces el aviador debe utilizar el equipo especial provisto de aparato de oxígeno empleado para los vuelos estratosféricos

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 2 (2 t.). Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Al Sureste de Anapa continúa el avance de las tropas alemanas y rumanas contra el enemigo, que se defiende encarnizadamente en sus posiciones de las colinas fortificadas.

Ante Stalingrado, el ataque alemán se ha traducido en nuevas conquistas de terreno tras duros combates. Las unidades rápidas que por el Norte de la ciudad avanzaron hasta el Volga, han rechazado varios contraataques intentados por el enemigo con fuerzas considerables. En el Volga la artillería de la D. C. A. ha hundido un barco soviético de motor, que desplazaba 500 toneladas.

En el delta del mismo río, al Sur de Astrakán, un avión de reconocimiento bombardeó y hundió un petrolero soviético.

Al Sureste de Kaluga y en la región de Rjev, han sido rechazados varios ataques locales de los soviets, y las concentraciones de fuerzas ene-

La dimisión de TOGO

Tokio, 2 (2 t.).—Ante los periodistas extranjeros, el portavoz del Gobierno japonés, Hari, ha manifestado que contra lo que se afirma en ciertas informaciones tendenciosas difundidas por el extranjero, la dimisión de Togo obedece exclusivamente a razones personales y nada tienen que ver con la formación del nuevo ministerio de la Gran Asia Oriental, ni tampoco con la orientación de la política exterior del país.—Efe.

«PERO HAY MAS; HAY LA INQUIETUD SOCIAL DE NUESTRO MOVIMIENTO, INQUIETUD SOCIAL QUE ES LA JUSTICIA PARA TODOS LOS HOMBRES Y PARA TODAS LAS CLASES DE ESPAÑA.»

(Del discurso de Franco en La Coruña.)

Los nipones atacan en KOKODA

Los australianos se repliegan Sidney califica de muy importante la batalla

Sidney, 2 (2 t.).—En el frente de Kokoda, los japoneses, después de tres semanas de espera, han lanzado violentos ataques contra los australianos que defienden la carretera que atraviesa el macizo de Owenstoney. Según informaciones procedentes de la zona de operaciones, fechadas a las doce de la noche del lunes, después de violentos combates, los japoneses han obligado a los australianos a abandonar algunos de sus puestos avanzados, pero permanece intacta la línea principal de defensa al Sur de Kokoda. Añaden dichas informaciones que por el momento no se puede calificar esta batalla de importante, pero que se hará crítica cuando los nipones lleguen a alcanzar las principales líneas defensivas.—Efe.

DURANTE EL VERANO PRESERVA AL NIÑO DEL CALOR, COLOCALO EN UNA HABITACION FRESCA Y EVITA EL EXCESO DE ROPA.

migas fueron desechas por los fuegos cruzados de la artillería alemana y los bombarderos de la Luftwaffe.

Al Sur del lago Ladoga los reiterados ataques del enemigo han fracasado con grandes pérdidas para los bolcheviques. En aguas del lago fué hundido por nuestras bombas un contratorpedero soviético y dos barcos de transporte resultaron averiados.

Durante el día y la noche los aviones de bombardeo alemanes atacaron ayer un importante centro ferroviario al Noroeste de Moscú. Esta acción produjo explosiones y destrozos considerables.

Los aviones soviéticos efectuaron una incursión nocturna sobre el Gobierno general y Prusia oriental, y atacaron especialmente los barrios habitados de la ciudad de Varsovia, donde estallaron varios incendios.

Ataques aéreos ingleses y alemanes

Durante las incursiones llevadas a cabo en el día de ayer por varios aviones británicos aislados sobre territorios ocupados en el Oeste, la R. A. F. perdió dos cazas. Por la noche, las fuerzas aéreas enemigas atacaron diversas poblaciones del Palatinado y del Sarre. Hubo que lamentar víctimas entre la población civil y en los barrios populares. Sobre todo en Saargautern se registraron daños, en las casas. Dos de los aviones atacantes fueron derribados.

El Hogar de Reposo de la División Azul «MARTIN FABIANI»

Ayer se inauguró en San Ildefonso en una magnífica finca del Patrimonio Nacional

Ayer, en San Ildefonso, se inauguró el Hogar «Martín Fabiani», que el Sindicato Español Universitario destina para el descanso de cincuenta ex combatientes de la División Azul y que está instalado en una finca del Patronato Nacional y rodeado de bellos jardines.

A las once de la mañana se celebró el santo sacrificio de la misa, en sufragio de los camaradas caídos.

A las doce, el canónigo de la Real e insigne Colegiata de San Ildefonso, procedió a la bendición del mencionado Hogar.

Seguidamente pronunció unas breves palabras el camarada Sama, delegado nacional de Administración del S. E. U., quien representaba en el acto al jefe nacional de este Sindicato. A continuación, el camarada Carlos Ureña, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, dirigió unas palabras de salutación a las camaradas divisionarias.

El acto terminó cantándose el «Cara al Sol». Asistieron, además de las autoridades y jerarquías locales de San Ildefonso, el teniente coronel señor López Pando, delegado de la Milicia Universitaria del distrito de Madrid; el delegado nacional de Sanidad; el delegado provincial de Sindicatos, camarada Diego Aparicio; el delegado provincial de ex Combatientes de la División Azul, camarada Mario Sancho; el comandante don Fernando Castro, ex combatiente de la División Azul, y numerosos camaradas, mutilados y ex combatientes de la División Azul y Milicia Universitaria.



Esteban Horthy, sucesor del Regente de Hungría, que murió recientemente en acción de guerra en el frente del Este

Aviones alemanes de bombardeo ligeros atacaron con bombas de grueso calibre a una concentración de tropas en la costa meridional de Inglaterra. El objetivo fué alcanzado plenamente. Durante la noche, nuestros bombarderos lanzaron bombas explosivas e incendiarias sobre las Midlands y el Norte de Inglaterra. Se observaron varios incendios como consecuencia de esta incursión ofensiva.—Efe.

El sorteo de la lotería

Madrid, 2.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 125.000 PESETAS
6.119.—Cádiz, Lúcar, Zaragoza, Barcelona, Palma, Gijón, Sevilla.

CON 70.000 PESETAS
17.901.—Belorado, Burgos, Murcia, Bilbao, Avilés, San Fernando.

CON 25.000 PESETAS
12.559.—Jerez, Pamplona, Sevilla, Reus, Madrid, Córdoba, Las Palmas, Barcelona.

CON 1.500 PESETAS
4.010.—Madrid, Barcelona.
26.858.—Madrid, Valencia.
4.641.—Zaragoza, Jerez, Sevilla, Valencia, Granada, Barcelona, Santander.

7.050.—Gijón, Cazalla, Cartagena, Valladolid, Madrid, Córdoba, Velez-Málaga.

22.620.—Madrid, Cazalla, Sevilla, Valencia, Madrid, Alicante, Barcelona, Logroño.

10.852.—Barcelona, Bilbao, Málaga, Valencia, Madrid, Ceuta, Barcelona, Córdoba.

37.546.—Zaragoza, Barcelona, Murcia, Madrid, Barcelona, Orihuela, Haro.

40.773.—Málaga.
30.980.—Barcelona.

17.090.—Almería, Málaga, Cartagena, Zamora, Madrid, Ceuta, Ferrol, Barcelona.

43.378.—Valencia.
37.595.—Madrid.

¿OFENSIVA o FINTA?

Las fuerzas de Rommel en acción

El momento parece ser propicio para el ataque

Parece ser que las fuerzas del Eje han reanudado su ofensiva en Egipto. Las primeras noticias han sido difundidas por Londres. Berlín, fiel a su línea de conducta, guarda silencio en tanto no esté en condiciones de anunciar resultados positivos.

Ya en la semana última los corresponsales ingleses que se encuentran en territorio egipcio con el octavo Ejército, se mostraban desasosegados en presencia de determinados movimientos observados en las líneas germano-italianas, sospechosos de estar preparando nuevas operaciones. La llegada constante de convoyes del Eje a la costa africana, señalados por la aviación británica que, en ausencia de la flota de guerra que antaño dominara las aguas mediterráneas, tiene la misión de dificultar la navegación, era de una gran elocuencia. Rommel recibía y recibe, de un modo sistemático, abundantes refuerzos.

Pero el movimiento actual de las fuerzas del Eje, ¿representa la iniciación de una nueva ofensiva? ¿O no pasa de ser una finta para probar la organización de la defensa británica? Tengamos en cuenta que el factor sorpresa es ya imposible en aquel campo de operaciones. Inglaterra sabe que no debe perder un metro de terreno sin poner en gravísima situación a Alejandría, de la que Rommel se halla a unas setenta millas. Por eso el terreno debe haber sido transformado en un polvorín gigantesco, y sobre él y tras él ha de acaparar todo el poderío que la Gran Bretaña haya sido capaz de reunir allí, porque el Oriente Medio no se ventila solamente en los frentes de guerra, sino también en el orden político, y en este sentido el estado de rebeldía latente en aquellos pueblos puede tomar expresión arrolladora coincidiendo con algún nuevo revés aliado.

Todo está previsto, y hay que contar, por consiguiente, con una resistencia encarnizada de las fuerzas imperiales, si bien desconocemos en qué medida ha podido Rommel aumentar la eficiencia ya conocida de sus tropas para arrollar la gran línea defensiva del delta del Nilo.

Si el actual movimiento del Ejército de Rommel se traduce en la ofensiva esperada, debemos estar atentos a las islas de Rodas y de Grecia, trampolines en los que necesariamente deben estar preparados elementos de lucha que actuarían simultáneamente a la acción contra Alejandría.

El momento parece ser, o está a punto de ser, propicio para el ataque definitivo de Rommel, porque con el avance alemán en el Cáucaso y la agitación en el Oriente Medio, Inglaterra no puede ya limitar su atención al Africa septentrional, puesto que hoy debe tener la sensación de sentirse acorralada.

Las TORMENTAS en la PROVINCIA

Estragos en Alconada de Maderuelo y Alconadilla

Sobre el río no quedó indemne ningún puente ni paso provisional

Alconada de Maderuelo, 28.—(Recibida con retraso.) Ayer descargó una fuerte tormenta de agua y granizo sobre este término y los pueblos inmediatos de la parte meridional. El río registró una crecida de tres metros sobre su nivel ordinario, llegando en algunos lugares a alcanzar una anchura de trescientos metros.

El aspecto de las zonas inundadas era esta mañana realmente desolador. Las aguas anegaron prados y huertas, causando grandes destrozos en patatares, garbanzales y sembrados de judías.

Este pueblo quedó incomunicado de su anejo Alconadilla, así como con los demás pueblos del contorno, por no haber quedado indemne ningún puente ni paso sobre el cauce del río.

Las pérdidas son cuantiosas.

CORRESPONSAL

NECESITA
IMPRESOS

ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE

EL ADELANTADO

NUESTROS TRABAJOS SE DISTINGUEN POR SU IRREPROCHABLE IMPRESION

ETAPA DE TERROR EN STALINGRADO

Por varios sectores los alemanes se encuentran a veinte kilómetros de la CIUDAD

Los obreros son obligados a fortificar los alrededores y el interior

Berlín, 1.—En el Oeste y Noroeste de Stalingrado—se anuncia autorizadamente en un centro militar de Berlín—las tropas germanas han proseguido sus ataques en gran escala contra los soviéticos. Por varios sectores las tropas alemanas están a menos de veinte kilómetros de la ciudad fortificada. Al parecer, ha cesado completamente el trabajo en Stalingrado. Se tienen noticias directas de que los comisarios soviéticos han comenzado la etapa de terror, que inexcusablemente sufren todas las poblaciones cuando se hallan en peligro militar. Los obreros son obligados a fortificar los alrededores y el interior de Stalingrado. Se dedican a construir toda clase de instalaciones, fortines, trincheras y muros defensivos. Se colocan amplios campos de minas.

Se hace constar en Berlín que aún no puede determinarse exactamente cuál será la duración de las luchas en torno a Stalingrado. Se destaca, no obstante, que la batalla ha entrado en su fase decisiva.—Efe.

LOS COMBATES DEFENSIVOS EN EL SECTOR MEDIO

Berlín, 1.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica a título complementario, con referencia a la lucha en el frente oriental, los siguientes detalles:

Los combates defensivos en el sector medio del frente oriental—manifestó el mando germano—han proporcionado éxitos locales a las tropas alemanas y han causado, por el contrario, grandes bajas y pérdidas materiales a los bolcheviques. Al Oeste de Kaluga ha sido conquistada una lema durante un contraataque y, pese a todos los intentos del enemigo por recobrarla, ha quedado en poder de los alemanes. En la región del Noroeste de Smedyn, los soviéticos no pudieron llevar a cabo, como consecuencia de sus pérdidas en días anteriores, más que ataques aislados, que quedaron detenidos por el fuego concentrado de la infantería y de la artillería de la Wehrmacht. Han continuado en vano los ataques parciales de los rojos en el sector de Rjev, en el que un grupo alemán de elementos de asalto hizo volar un punto de apoyo enemigo y trajo bastantes prisioneros y valioso material de reconocimiento. El grupo alemán de cañones de asalto que fue citado en la orden del día en el comunicado oficial del 31 de Agosto por haber destruido 83 carros blindados del enemigo, se ha distinguido nuevamente al destruir otros 30 carros, en ocasión de un ataque de las formaciones blindadas rojas. La Luftwaffe ha combatido con éxito las concentraciones enemigas, prestando así valioso apoyo a las operaciones de tierra. Los cazas alemanes han derribado en ese sector siete aviones bolcheviques, sin sufrir ellos mismos pérdida alguna.

Por último—termina el comunicado—, en los sectores septentrional del frente del Este se han saldado, con considerables pérdidas para el enemigo, los combates locales, en lo que se vio rechazado por doquiera; lo mismo al Suroeste del lago Ilmen que en la región del Ladoga quedaron fuera de combate numerosos carros blindados y cañones del enemigo en la lucha defensiva contra los ataques de éste. En estos sectores septentrionales cayeron por la acción de los cazas y de la D. C. A. alemanes doce aviones bolcheviques.—Efe.

BRILLANTE ACTUACION DE LAS TROPAS ITALIANAS EN EL DON

Roma, 1.—La ofensiva bolchevique contra las posiciones italianas en el Don continúa en el undécimo día con la misma violencia. El alto mando soviético lanza al combate, día y noche, nuevas reservas.

Un corresponsal de guerra informa que el enemigo quiere conseguir romper el frente a cualquier precio, a fin de cortar la cuña del ataque alemán, que comienza a penetrar en el corazón de Stalingrado. Los soldados italianos tienen una gran misión. Una parte de las tropas italianas no han descansado desde hace un mes y medio. Han combatido sin cesar hasta ahora. Los bolcheviques han intentado derrotar a los italianos, poniendo en juego artillería e infantería. Durante largas horas, los soldados italianos tienen que soportar el más violento fuego de la artillería. Todos los intentos soviéticos han sido absolutamente rechazados.—Efe.

LAS OPERACIONES AL SUR DEL KUBAN

Berlín, 1 (noche).—Las tropas alemanas han ocupado la localidad fortificada de Krasnomedvedevskaia, en la ruptura practicada, con éxito, al Sur del Kubán inferior.—Efe.

215 PUENTES CONSTRUIDOS POR LOS INGENIEROS ALEMANES EN TRES MESES

Berlín, 1.—Los soldados ingenieros de un ejército blindado que lucha en el frente del Cáucaso han constituido en tres meses 215 puentes de 7.000 metros de largo en total. Además han reparado otros 200 puentes. Estas cifras no incluyen los trabajos hechos por el Servicio del Trabajo ni por la Organización Todt, que también se han distinguido notablemente. Muchos de los jefes y clases de estas dos organizaciones han sido condecorados con la Cruz de Hierro por el valor y heroísmo mostrados ante el enemigo.—Efe.

CANADA ENVIA TRIGO A RUSIA

Ottawa, 1.—Grandes cantidades de trigo canadiense han sido enviadas a

Rusia en forma de harina durante los últimos meses, según ha declarado el ministro de Comercio del Canadá, quien manifestó también que están en curso negociaciones para realizar nuevas expediciones de aquel producto «cuyo envío—dijo—es la contribución del Canadá a la resolución de la situación alimenticia de la Unión Soviética».—Efe.

CAE EN EL FRENTE EL JEFE DE LAS JUVENTUDES DEL PARTIDO REXISTA

Berlín, 1.—El jefe de las juventudes del partido rexista belga, Rage-mann, ha caído en el frente oriental, donde luchaba como sargento en la Legión valona de voluntarios. Esta unidad toma parte en las operaciones que se desarrollan actualmente en el Cáucaso.

En los mismos combates se ha distinguido de nuevo por su comportamiento el jefe del citado partido, León Degrelle, que ostenta la graduación de teniente.—Efe.

AVIONES INGLESES ATACAN A COCHES-AMBULANCIAS ALEMANAS

Berlín, 1.—Los círculos militares berlineses declaran que en las cercanías de Dieppe varios coches-ambulancias alemanas, señalados con la Cruz de Ginebra, y que transportaban prisioneros heridos, han sido atacados desde gran altura por dos aviones «Spitfire» británicos, que hicieron uso de sus ametralladoras y cañones. Uno de los vehículos, en el que iban cuatro canadienses gravemente heridos, resultó incendiado por el fuego de los aparatos atacantes y, pese a los esfuerzos realizados por el conductor alemán, con riesgo de su propia vida para sacarlos del coche, hubieron de perecer carbonizados.—Efe.

Se preparan en Oviedo las fiestas de la consagración de la Cámara Santa y centenario de Alfonso el Casto

Grandiosa procesión del traslado de las sagradas reliquias, iniciando la marcha cinco mil jóvenes de Acción Católica

Será presidida por el nuncio de Su Santidad y el Primado de España

El Ejército y la Falange organizan una magnífica cabalgata

Oviedo, 1.—Se preparan las fiestas grandiosas de la consagración de la Cámara Santa y centenario de Alfonso el Casto. El aspecto que ofrece la ciudad es animadísimo y sorprendente.

En la procesión del traslado de las Sagradas Reliquias iniciarán la marcha cinco mil jóvenes de Acción Católica que portarán arcos con las Sagradas Reliquias. Después irán todos los Ayuntamientos de la provincia con sus maceros y bandas de música. El presidente de la Diputación de Oviedo llevará el pendón de la ciudad y la Cruz de los Angeles, escoltado por un piquete de la Falange. En la presidencia del partido judicial de Oviedo figurará el general Aranda, como alcalde honorario de la ciudad; el alcalde honorario de la ciudad; el alcalde de la ciudad y los de Bilbao, Burgos, Logroño, Lugo, San Sebastián y La Coruña. La Diputación provincial

también figurará en esta magna manifestación religiosa. Entre ésta y la presidencia general irá la Cruz de la Victoria. Luego, las corporaciones, jerarquías de la provincia y organismos provinciales; la Universidad, precedida por maceros, y la banda del Sindicato Español Universitario, en cuyo grupo irán los once rectores de las Universidades de España y el claustro de la de Oviedo en traje académico. Seguidamente los Caballeros de Ordenes Militares, Grandes Cruces y Ordenes Religiosas; las Cofradías, con banderas e insignias; Patronato de Reconstrucción de la Cámara Santa y el Cabildo Catedral en corporación, rodeando el Arca Santa y escoltados por la Policía Armada. A continuación irá el Santo Sudario, escoltado por la Guardia civil. En este grupo irán el Nuncio, el Primado de España, el arzobispo de Santiago, el abad mitrado de Samos y los obispos

de Oviedo, Mondoñedo, Tuy, Lisboa, Astorga, León y Santander.

Magnífica cabalgata

Oviedo, 1.—Han llegado los equipos cinematográficos de Ufa, Luce, Cifesa y Fox Movietone. Se espera a los periodistas de Madrid y otras representaciones de la Prensa de España.

Llegó el equipo móvil de Educación Popular. Están engalanadas las calles de la ciudad. Los edificios públicos lucen fastuosas iluminaciones. Descuelga la Fábrica de Armas de la Vega, con 30.000 bombillas. La catedral presenta un aspecto maravilloso. Todos los altares y el retablo del altar mayor, uno de los de más valor de España, han sido retocados y lucen el máximo esplendor. Figuran colgaduras y tapices del Real Patronato.

En la Universidad se están ultimando los detalles del II Certamen del Trabajo y Exposición Nacional de Pinturas, que será inaugurado con una concentración de productores.

En el Prado de Maniobras han instalado sus Campamentos los grupos montañeros del Frente de Juventudes procedentes del lago Eriá, y en la explanada del cuartel de Rubín se levantó el Campamento de peregrinos de Acción Católica.

Habrán trenes especiales de toda la provincia. El Ejército y la Falange organizan una cabalgata maravillosa, en la que figurarán magníficas carrozas. A su paso por la calle de Uría se quemará un gran castillo de fuegos artificiales.

Papelería y objetos de escritorio

ALMACEN
Archivadores. Clasificadores. Carpetas en todos sus usos. Vades para mesas. Máquinas afila-lápices y afila-lápices. Escribanías. Tinteros de baquelite y cristal. Plumas stilográficas. Plumas y lápices. Gomas de borrar. Máquinas de escribir. Mesas y fieltros para máquinas. Multicopista clichés y papel. Ficheros. Papel para dibujo y milimetrado. Tijeras de mesas. Sellos de caucho. Placas de esmalte y grabadas. Libros rayados. Blocks de cartón. Cuartillas. Material escolar de todas clases.

LA CASA MAS CENTRICA Y ABASTECIDA
ALBERTO GONZALEZ GOMEZ
Perocota, 1, segundo. (Azoguejo) Despacho público. Teléfono 292. Apartado 22

CLINICA DE Vicente Sacristán Terradillos
MEDICO
Medicina interna. Rayos X. Electricidad médica
CONSULTA DIARIA en Escalona del Prado de 3 a 5
Censura Sanitaria S. G. 32

La película española "La aldea maldita"

Se ha proyectada con éxito en la Biennale de Venecia

Venecia, 1.—En la X Exposición internacional de Cinematografía se han proyectado hoy y han conseguido muy grande éxito las películas «La aldea maldita», española, e «Yli Tajan», finlandesa.—Efe.

Un avión inglés derribado sobre el Marruecos francés

Iba equipado con aparatos para obtener fotografías

Roma, 1.—Anoche, los cazas franceses atacaron y derribaron un aparato británico que volaba sobre la región de Port Lyautey, en Marruecos francés. Se trata del cuarto avión inglés que ha sido abatido en la costa de Marruecos en el transcurso de pocos días.

Una investigación ha dado por resultado comprobar que se trataba de un avión de reconocimiento de la R. A. F., que estaba equipado con todos los aparatos precisos para hacer fotografías del terreno y de carácter estratégico.—Efe.

El director de Bellas Artes en Zaragoza

Zaragoza, 1.—El alcalde, aprovechando la estancia en Zaragoza del director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, y del comisario general de Defensa del Patrimonio Artístico, celebró con ellos una entrevista sobre las obras de carácter artístico que se están realizando. El comisario general, señor Lluquez, prometió visitar mañana la zona artística, que comprende la primera parte de la plaza de las Catedrales, con el fin de ver la marcha de las obras, así como las que se realizan para la conservación de la muralla romana. También el marqués de Lozoya se interesó por otras obras en curso.

ALEMANIA no ha pedido a Francia bases en el Africa occidental

Vichy, 1.—El ministerio de Información comunica: «Diversas agencias extranjeras han reproducido los rumores de origen ruso y británico, según los cuales el Gobierno alemán había pedido al francés la utilización por las fuerzas armadas del Reich de las bases del Africa occidental. Se ha pretendido, incluso, que tropas alemanas habían llegado a Dakar. El Gobierno francés desmiente firmemente estos rumores, que vienen a añadirse a la larga lista de falsas noticias lanzadas por Londres y Moscú desde hace dos años».—Efe.

Señorita...

complete sus estudios, amplie sus conocimientos, finalice su cultura.

CORTE Y CONFECCION

Fantasia y sastrer. Preparación de profesoras. Perfeccionamiento de oficiales. Confort moderno. Clases espaciales. Ultimos adelantos. Método sencillo y práctico sin cinta ni método, lo más nuevo en esta materia. Clases generales de tarde. Cursos nocturnos especiales para señoritas empleadas. Precios módicos

Instituto Femenino

Directora: Señorita María Luisa Hernández y Fraile
Refitolera, 3 Segovia
El curso 1942-43 dará comienzo el día 3 de Septiembre

¿Cómo?...

Cursando la asignatura más femenina

¿Dónde?...

en el ya muy acreditado y distinguido

Instituto Femenino

Los nueve pueblos adoptados por el CAUDILLO en TORTOSA

En su reconstrucción se llevan gastados ocho millones de pesetas

Tortosa, 1.—Ocho millones de pesetas lleva invertidos la Oficina Comarcal de la Dirección General de Regiones Devastadas en la reconstrucción de los nueve pueblos adoptados por el Caudillo, que de ella dependen. En el descombro se han movido tierras por un volumen de 52.775 metros cúbicos e invertido en ello la cantidad de 796.847 pesetas. Se han habitado 32 casas humildes con un total

de 38 viviendas, invirtiéndose en ello 145.584 pesetas. Se han reparado numerosos locales oficiales, entre los que figuran el Museo Municipal, oficinas de Correos y Telégrafos, Frente de Juventudes y otros, con un total de 85.367 pesetas. Ha sido reconstruido el magnífico mercado público, cuyas obras ascendieron a 440.776,06 pesetas; la cubierta del palacio episcopal y vivienda para el señor obispo, pesetas 187.524,22; reparaciones del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, 173.884,74 pesetas; de la santa iglesia catedral, en las que hasta la fecha van invertidas 65.105 pesetas, y del convento de las Hermanas Redentoristas, cuyo presupuesto asciende a 79.350,37 pesetas. Se ha efectuado asimismo el abastecimiento de aguas a las fuentes públicas, por un costo de 180.928,79 pesetas. Se está construyendo un grupo de 33 viviendas de renta reducida, en cuyas obras van invertidas 120.871,15 pesetas, siendo el presupuesto de 694.957,18 pesetas. Próximamente será inaugurado un grupo escolar, cuya construcción ha importado 432.865,47 pesetas. El promedio diario de obreros de esta localidad que trabajan al servicio de la Oficina de Obras, es de 215. Esto, en cuanto se refiere a las obras de la localidad, pues en los nueve pueblos adoptados, dependientes de la Oficina Comarcal, se trabaja intensamente en reconstrucciones y nuevas construcciones.

94 buques puestos a flote en el puerto de SINGAPUR

Tokio, 1.—Noventa y cuatro buques hundidos en el puerto de Singapur han sido puestos a flote por los servicios especiales de salvamento de barcos de la Marina japonesa, según anuncia el jefe de la sección militar correspondiente.

Entre los buques recuperados se encuentran 20 mercantes, 30 grandes embarcaciones indígenas y el resto son buques de diversos tipos. Además, han sido puestas a flote 638 cajas de proyectiles de la D. C. A. hundidas por los ingleses durante su huida de Singapur, así como un considerable número de vehículos motorizados.

Los técnicos japoneses encargados de la recuperación de barcos hundidos—que han trabajado en Singapur desde el día 9 de Junio—marcharán en fecha próxima a la costa de Sumatra para continuar sus trabajos.—Efe.

La organización en SEGOVIA de la base mixta de carros de combate y tractores del EJERCITO

Hoy publica el "Diario Oficial del Ejército" la orden correspondiente

Se establecerá en los locales de la Escuela Automovilista, que serán ampliados

de la disposición da idea exacta de la extraordinaria importancia de dicho centro militar

Madrid, 2.—El «Diario Oficial del ministerio del Ejército» publica la siguiente orden:

MINISTERIO DE EJERCITO.—Subsecretaría.—La necesidad de atender de modo especial a tan importante material de guerra, aconseja reunir en un solo taller central las grandes reparaciones que los tractores y carros de combate del Ejército requieren, así como la fabricación de los elementos que la industria civil no pueda proporcionar, concentrándose en un almacén central el repuesto de repuestos para el suministro de los talleres regionales y movimientos de campaña que el entretenimiento del material exige. En su virtud, dispongo:

Primero. Con la denominación de «Base Mixta de Carros de Combate y Tractores», se organizará en Segovia, en los locales de la antigua Escuela Automovilista, utilizando los talleres que en ella existen y ampliándolos en la medida precisa, para las misiones siguientes:

a) Reconstruir los carros de combate, autos blindados y tractores existentes en los campos de concentración, Maestranzas o Parques y demás centros militares.

b) Efectuar las grandes reparaciones de los carros de combate, autos blindados y tractores en poder de las unidades.

c) Gestionar a través de las Direcciones Generales de Industria y Material y de Transporte, la fabricación de las piezas de recambio que ésta sea capaz de construir y fabricar y todas aquellas que no convengan encargar a la industria civil o que no estén en condiciones de producir.

d) Servir de parque de todos los carros, autos blindados y tractores en estado de servicio, así como de todos los recambios.

e) Servir de base a los talleres que para pequeñas reparaciones existen.

Segundo. Se compondrá de dos secciones:

1.ª Reparación del armamento, blindaje y demás elementos (que no sean los de tracción) y el montaje total.

2.ª Reparación de los motores y elementos de tracción.

Tercero. La primera sección dependerá de la Dirección General de Transportes (Parque y talleres). Todo ello a través del jefe de la Base Mixta.

Cuarto. Por los presupuestos de las Direcciones Generales de Industria y Material y de Transportes, se atenderá al sostenimiento de las secciones de que ellas dependan.

Quinto. Los talleres se montarán con toda urgencia, suministrándose por dichas Direcciones Generales antes expresadas la remisión a la misma de todo el material de esta clase, piezas de recambio y repuesto en poder de dichas Direcciones y de los demás cuerpos y organismos militares.

Séptimo. La plantilla se ajustará al cuadro adjunto, haciéndose por concurso el destino de su personal, excepto el del jefe, que será por elección y cubriéndose sus vacantes a medida que lo exijan las necesidades del servicio.

Octavo. La organización a que se refiere esta orden comenzará a regir a partir de la publicación de la misma.—Logos.

Los laboristas ingleses no colaborarán con los comunistas

«Rusia apoya a Inglaterra por su propio interés»

Londres, 2 (7 t.).—El Comité Ejecutivo del grupo laborista inglés ha anunciado que en el futuro no mantendrá la decisión adoptada en la Conferencia del partido de no colaborar con el partido comunista inglés por considerar que si éste apoya el esfuerzo bélico de la Gran Bretaña no es por amor a la Patria, sino por interés de Rusia.—Efe.

CONCEJALES COMUNISTAS SUECOS

Estocolmo, 2 (5 t.).—Cinco de los treinta concejales elegidos por sufragio universal en el Municipio de Sandvicks, pertenecen al partido comunista sueco. El diario «Stockholms Tidningen» pone de relieve el hecho, protestando porque miembros de un partido político que despliega actividades contrarias a los intereses de la nación hayan podido resultar elegidos para formar parte de un Ayuntamiento.—Efe.

Contra el ferrocarril PARIS-BURDEOS

Aviación inglesa efectuó anoche un bombardeo

París, 2 (5 t.).—Aparatos británicos bombardearon en la noche última el ferrocarril de París-Burdeos. Línea férrea y telefónica sufrieron graves averías entre Boils y Tous, lo que deplorar ninguna víctima.—Efe.

Un vehículo rodante a vela

París, 2 (5 t.).—El primer vehículo rodante a vela ha hecho su aparición en las calles de París, entre la admisión de las gentes. Se trata de un pequeño coche ocupado por dos muchachos y un hombre, provisto de un motor, a cuya fuerza se suma la del viento, en el caso de que éste sopla en la dirección de marcha del vehículo, gracias a lo cual ha conseguido avanzar durante las pruebas realizadas en la Rue Royal la velocidad de cincuenta kilómetros por hora.—Efe.

La música clásica española

Madrid, 2.—Por orden del Sindicato Nacional del Espectáculo ha sido puesta en vigor la orden por la cual se autoriza a las orquestas de baile internacional, a las que se adaptan las obras de repertorio clásico, evitando así los peligros que se derivan sobre la música clásica española.

La GUERRA en el MAR

Cuatro barcos norteamericanos hundidos por los submarinos

Marinos noruegos y griegos obligados a enrolarse en las tripulaciones

Berlín, 2 (5 t.).—Un buque mercante de tonelaje medio fue alcanzado por un submarino alemán cuando acababa de abandonar un puerto norteamericano de la costa Oriental. El buque fue alcanzado por un torpedo y se hundió en dos minutos. Parte de la tripulación pereció en el naufragio.

Otro buque, también norteamericano, fue hundido cerca del Cabo Haterras, después de haber intentado alcanzar un puerto a pesar de las grandes averías sufridas por efecto de la artillería submarina. Se trata del barco tipo «Liberty», modelo de los que se construyen en dos meses. La tripulación pudo salvarse en canoas y estaba formada en su mayoría por marineros noruegos y griegos obligados, según su propia confesión, por el Gobierno de los Estados Unidos, a enrolarse en estas tripulaciones que navegan por zonas peligrosas. Otros dos barcos norteamericanos de pequeño tonelaje han sido también víctimas de los ataques alemanes en el mar de las Antillas.—Efe.

El valor de las propiedades alemanas en Méjico

Fluctúa entre 850 y 900 millones de pesos

Méjico, 2 (5 t.).—El Gobierno mejicano ha publicado una estadística sobre los bienes pertenecientes a extranjeros residentes en Méjico y las incautaciones llevadas a cabo por las autoridades sobre los súbditos de potencias en guerra con Méjico. El valor de las propiedades alemanas fluctúa entre los 850 y los 900 millones de pesos, incluyendo bienes raíces, valores y negocios o empresas industriales.

De seis mil quinientos alemanes residentes en Méjico, que cuenta con una población de 159.159 extranjeros, cuatro mil trescientos diez son propietarios de bienes raíces, ciento setenta y seis de bienes urbanos y trescientos setenta y seis viven en casa propia. Los italianos son 2.908, con propiedades por valor de 723 millones de pesos y con casa propia en sesenta y dos casos.—Efe.

Una conspiración en EL ECUADOR

Ha sido descubierta por el Gobierno

Estaba dirigida contra el actual Presidente

Buenos Aires, 2 (2 t.).—El Gobierno del Ecuador ha descubierto una conspiración de carácter revolucionario. Se ha procedido a la detención de numerosas personas, entre ellas de los partidarios del ex presidente Ibarra. En el curso de los últimos años se intentó repetidamente derribar al presidente Aroyo del Río. Se afirma en los medios políticos que los desórdenes han sido provocados por el descontento que reina desde que fue establecida la línea de la frontera entre el Perú y El Ecuador.—Eje.

WILKIE ha llegado a El Cairo

El Cairo, 2 (7 t.).—Wendell Wilkie, enviado personal del Presidente Roosevelt, ha llegado a El Cairo.—Eje.

El Cairo, 2 (7 t.).—Wendell Wilkie ha sido recibido por el embajador de los Estados Unidos en El Cairo, el mariscal Wavell, así como por numerosas personalidades británicas y norteamericanas establecidas en Egipto. Wendell Wilkie daba muestras de cansancio a consecuencia del largo viaje.—Efe.

TEATRO CERVANTES

Jueves 3 de Septiembre

TARDE 7,30 NOCHE 10,30

BETTE DAVIS GEORGE BRENT RICARD CORTEZ y JACK LA RUE se presentan en la gran película en español Agente especial Intriga. Dinamismo!!!

La BATALLA de EGIPTO

En el sector meridional se estuvo luchando ayer durante toda la jornada

Chocaron fuerzas blindadas de los dos bandos

Berlín anuncia un importante documento

Berlín, 2 (5 t.).—La próxima publicación de un documento oficial en el que se explicarán las razones por las cuales los indígenas no han declarado El Cairo ciudad abierta, ha sido anunciada en la Wilhelmstrasse a los periodistas extranjeros. El portavoz alemán declaró que se trata de un telegrama firmado por el ex embajador de Francia en Londres, Corbin, procedente de los archivos franceses capturados por las tropas del Reich durante la campaña del Oeste.—Efe.

Un aviator alemán derribó ayer dieciséis aparatos

Berlín, 2 (6 t.).—El teniente Magseille, aviador de la caza alemana, muy conocido, ha sido condecorado con la Cruz de Caballero de la Cruz



Tanques alemanes que han recibido orden de entrar nuevamente en el combate, avanzan decididamente en dirección a las líneas enemigas.

de Hierro, después de haber derribado en la jornada de ayer, el sólo, 16 aviones ingleses sobre el Norte de Africa. Ha obtenido con sus éxitos de ayer la 120 victoria.—Efe.

Ataque aéreo contra El Cairo

El Cairo, 2 (7 t.).—Oficialmente se anuncia que cinco personas han resultado muertas y treinta heridas en el curso de un ataque aéreo germano-italiano o contra la ciudad de El Cairo registrado la pasada noche.—Efe.

Comunicado británico

El Cairo, 2 (6 t.).—Comunicado británico conjunto de Oriente Medio:

Durante la noche del 31 de Agosto al primero de Septiembre nuestras fuerzas efectuaron en el sector septentrional una incursión coronada por el éxito e hicieron varios prisioneros. En el sector meridional, el primero de Septiembre nuestras tropas, comprendiendo un contingente blindado y artillería, lucharon durante toda la jornada con fuerzas blindadas enemigas en la región entre Himeimat y Ruweisat.

En el crepúsculo y durante la noche del 31 de Agosto, bombarderos británicos, aviación surafricana y aparatos norteamericanos apoyados por aviones navales, atacaron eficazmente los objetivos de la región de batalla y campos de aterrizaje entre Matgukn y Daba. A pesar de la tempestad de arena fueron efectuadas las operaciones aéreas en gran escala sobre la región de batalla durante la jornada de ayer.

Nuestros ataques fueron efectuados con intensidad y precisión. Por lo menos dos grandes formaciones de «Stukas» fueron atacadas por nuestros cazas, y el enemigo se vió obligado repetidamente a desprenderse de sus bombas. En el curso de estas operaciones, por lo menos seis bombarderos y cinco cazas enemigos fueron destruidos. Más de doce resultaron averiados. Nuestros cazas de largo radio de acción atacaron con éxito a un transporte motorizado enemigo sobre la carretera costera entre Gambut y Sidi Barrani.—Efe.

El Cairo, 2 (6 t.).—Comunicado británico conjunto de Oriente Medio:

Durante la noche del 31 de Agosto al primero de Septiembre nuestras fuerzas efectuaron en el sector septentrional una incursión coronada por el éxito e hicieron varios prisioneros. En el sector meridional, el primero de Septiembre nuestras tropas, comprendiendo un contingente blindado y artillería, lucharon durante toda la jornada con fuerzas blindadas enemigas en la región entre Himeimat y Ruweisat.

Nuestros ataques fueron efectuados con intensidad y precisión. Por lo menos dos grandes formaciones de «Stukas» fueron atacadas por nuestros cazas, y el enemigo se vió obligado repetidamente a desprenderse de sus bombas. En el curso de estas operaciones, por lo menos seis bombarderos y cinco cazas enemigos fueron destruidos. Más de doce resultaron averiados. Nuestros cazas de largo radio de acción atacaron con éxito a un transporte motorizado enemigo sobre la carretera costera entre Gambut y Sidi Barrani.—Efe.

El Cairo, 2 (7 t.).—El mariscal Bastico, comandante en jefe de las fuerzas italianas que operan en Africa septentrional, ha hecho unas declaraciones a un periodista alemán, poniendo de relieve especialmente el ambiente de camaradería que reina entre los combatientes alemanes e italianos del continente africano.

Interrogado sobre la manera cómo los soldados alemanes se han adaptado a la lucha en el desierto, el mariscal italiano expresó su admiración personal, recalcando que tanto en la ofensiva cuanto en la defensa de las posiciones que se les encomiendan, las tropas alemanas han dado pruebas de condiciones militares de alta estimación.—Efe.

La aviación en Egipto

Berlín, 2 (5 t.).—Con ocasión de un ataque realizado ayer contra un aeródromo de campaña británico, al Sur de Alejandría, los bombarderos alemanes alcanzaron de lleno con sus bombas las instalaciones del aeródromo y las posiciones de las baterías de defensa antiaérea.

En la región de combate de El Almein, bombarderos ligeros alemanes atacaron a las columnas de tropas británicas y a un campamento con bombas y fuego de ametralladoras. Los stukas bombardearon con grandes resultados las concentraciones de carros blindados y vehículos automóviles británicos.—Efe.

El FUHRER condecora al comandante de un submarino con las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro

Gran Cuartel General del Führer, 2 (2 t.).—El Führer ha condecorado al teniente de navío Geinhar Suhren, comandante de un submarino, con las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro, y le ha dirigido el siguiente telegrama:

«Rindiendo homenaje a vuestro heroísmo, os condecoro con las Hojas de la Cruz de Hierro, haciendo el número dieciocho de los soldados de las fuerzas alemanas distinguidos con esta condecoración.»—Efe.

Represalias alemanas

Los oficiales y soldados británicos prisioneros en DIEPPE serán encadenados

La consigna permanecerá en vigor mientras el mando inglés no revoque la orden dada contra los prisioneros alemanes

Gran Cuartel general del Führer, 2 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, en una nota publicada como suplemento de guerra de hoy, declara:

En la orden del día británica que cayó en nuestras manos cerca de Dieppe, se lee en el anexo primero, párrafo cuarto, apartado b): «Se atará a los prisioneros para que éstos no puedan destruir sus papeles». Este párrafo de la orden británica sobre las operaciones fue recogido en el comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al 30 de Agosto de 1942. Como el Gobierno inglés no ha fijado su posición a este respecto, el alto mando alemán, obrando en consecuencia, ha dado orden de encadenar, a partir del 3 de Septiembre de 1942, a las catorce horas, a todos los oficiales y soldados británicos hechos prisioneros durante la operación de Dieppe. Los motivos que han inducido a aplicarles este trato han sido puestos en conocimiento de los interesados. Esta medida permanecerá en vigor hasta el momento en que el Gobierno británico anule la consigna dada en la precitada orden contra los prisioneros alemanes y dé cuenta de la anulación en un comunicado oficial.

El alto mando de las fuerzas alemanas hace saber, además, que en lo sucesivo todos los métodos que, como éste, constituyen una deshonra y expresen un desprecio hacia el valor de los combatientes, tendrán su réplica en las represalias más rigurosas.

Como lo demuestran las numerosas fotografías tomadas en Dieppe, las tropas alemanas han tratado y cuidado hasta ahora a los prisioneros ingleses como adversarios leales. Los jefes militares británicos son los que deberán reflexionar.—Efe.

OTRAS INFORMACIONES

La acción aérea en el frente ruso

Berlín, 2 (5 t.).—Un vapor del tonelaje medio ha sido hundido ayer en el Volga por la artillería de la D. C. A. Al Sur de Astrakán, un avión de reconocimiento alemán hundió un barco-cisterna enemigo por la acción de las bombas. En el lago Ladoga un torpedero fue hundido por las bombas y dos buques de transporte resultaron gravemente averiados.—Efe.

Ataque a un campo de tropas británicas

Berlín, 2 (5 t.).—Los bombarderos ligeros alemanes atacaron durante la jornada de ayer un campo de tropas británico cerca de Dungeness, en la costa meridional británica. El ataque fue realizado por sorpresa en vuelo a escasa altura. Las bombas de calibre pesado provocaron grandes destrucciones. Durante la noche, los aviones alemanes bombardearon una fábrica de acero importante para la industria de guerra inglesa, cerca de Scheffield. Los aparatos alemanes pudieron observar que las bombas de calibre pesado arrojadas causaron grandes explosiones en las instalaciones de dicha fábrica. También atacaron los bombarderos alemanes las instalaciones importantes de guerra del Noroeste de Inglaterra, así como los puertos: En todas partes las bombas alemanas provocaron grandes incendios en los objetivos atacados.—Efe.

Ataque inglés sobre Saarbrücken

Londres, 2 (6 t.).—Saarbrücken ha sido intensamente bombardeada por

Veintinueve naufragos de un vapor griego

Han sido recogidos por un buque portugués

Lisboa, 2 (5 t.).—El vapor portugués «San Miguel», ha recogido en su viaje, procedente de América, a veintinueve miembros de la tripulación del vapor griego «Leónidas» que fue hundido por un submarino en el Atlántico. La tripulación se componía de treinta y un hombres, pero según declaraciones de los marineros salvados, el comandante y el segundo de abordaje fueron hechos prisioneros por la tripulación del submarino.—Efe.

F. VILLOSLADA Especialista

en garganta, nariz y oídos

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Suspende la consulta desde el día 22 del corriente al 5 de Septiembre

Cronista Lecea, 1. SEGOVIA

Censura Sanitaria S. G. 29.

los aviones británicos durante la pasada noche—anuncia el ministerio del Aire. La ciudad tiene gran importancia, tanto desde el punto de vista minero como ferroviario.—Efe.

MUSICA

RIQUEZAS OLVIDADAS

Falange Española

EN SANTA MARIA DE NIEVA

Sociedad de Cazadores y

Vicesecretaría de

EL ORGANICO de EL ESPINAR

Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Las fiestas de la Soterraña

Pescadores de Segovia y su provincia

Educación Popular

Por Víctor ESPINOS

(De la Real Academia de Bellas Artes)

La villa segoviana de El Espinar es una de esas poblaciones montaÑeras en las cuales y rodeadas de señales de decadencia urbana que en ocasiones roza con la ruralidad más dolorosa, se advierten solares de pasada grandeza: casas solares de gran alzada y noble arquitectura severa, tinados y cobertizos cuya disposición y dimensiones acusan aún el recuerdo de los grandes señores de ganado; restos de fortalezas en torreones y lienzos de murallas, donde hoy el jaramugo y el mastranzo son el refugio delicioso del lagarto y el dragoncillo heráldico, guardianes de toda ruina, y en cuyos patios bordean los cardos agresivos el labrado brocal del pozo dueño del misterio...

ble proporción de sus elementos y la abundancia de sus posibilidades sonoras, puede ser considerado como único en España entre los de su tiempo. Los grandes paneles, escudos y medallones, carátulas, cuadros frutecidos y graciosas hojarascas, cintas y paños, son todos de espléndida talla de haya, en la que se puede advertir la tendencia a la monumentalidad, visible en el tamaño de las rosas, peras, manzanas y abiertas granadas que forman sus guirnalda.

En el cuerpo inferior de los tres que constituyen el instrumento propiamente dicho, está el teclado, de cuatro octavas, completado por un pedalier de doce contras, más veintidós registros de tirón, cuyo detalle es como sigue: a la izquierda, bajoncillo, trompeta real, tapadillo, sobrecimbala, lleno, quincena, docena, octava y flautado; a la derecha, clarín, trompeta real, corneta de ecos, tapadillo, cimbala, lleno, quincena, docena, octava y flautado de 13.

La inflación procede de tres enormes fueles con palancas hoy inservibles, pero que hemos visto funcionar accionadas por muchachos o «entoadores» que para alcanzar el brazo de la palanca a cada una confiada se veían precisados a dar un salto, constituyendo así el «entonar» un ejercicio acrobático de no suave jerarquía.

El remate superior de este singular y rico instrumento—que no tendrá menos de veinticinco metros de altura—y después de salvados los admirables y bien agudados juegos de tubos de rica aleación, cajas de ecos, el secreto, etc., está constituido por grupos de ángeles tañedores en largos sacabuches y trompetería y por querubines que pulsan instrumentos de pila sobre grandes masas de nubes, fingidas, como todo ello, por una talla habilísima, y que son como el escabel glorioso en que aparece erecta, pero en reverente actitud, una figura humana, de natural tamaño, que puntea una vihuela. Este bulto, así como los ángeles mayores, son tallas policromadas de dulce tonalidad, que agregan riqueza al conjunto grandioso de este órgano, acerca de cuya edad hemos hallado en su atril unas palabras manuscritas, en letra oficial del momento, y de las que no hemos podido descifrar sino éstas: «Este órgano com... en septiembre 1751.» Debajo puede adivinarse más que leerse: «Manuel Segura.»

Las calidades sonoras de los juegos de este instrumento, queremos decir los utilizables, en los años en que nos fué posible tañerlo durante la misa mayor en nuestros descansos estivales, eran de primer orden. Terrible desafiación convertía, sin embargo, en inaccesibles los registros de trompetería y de conjunto.

Los males que aquejan a este admirable órgano no han hecho sino crecer y agudizarse. Sucesivamente han ido emudeciendo (familias) enteras: pasando los fueles, unos tras otro, del asma a la asfixia; inermes las potentes palancas; sibilantes los conductos; cambiados entre sí, por misterioso y malévolo conjuro, los registros, de modo que no responden las calidades a lo que se pretende.

En suma, el admirable órgano, con toda su magnífica apariencia, en que la polilla y el polvo de los lustros hacen su oficio destructor, es un cadáver suntuoso, que los ángeles y el tañedor, junto a la bóveda elevadísima del gran templo, vandan y acompañan con las melodías inauditas de sus semipernamente mudos instrumentos.

El estúpido órgano de El Espinar corre inevitable riesgo de desaparecer. Sin culpa directa de nadie, hay que decirlo.

En esta iglesia, que hoy no tiene ni coadjutor que alivie la fuerte tarea con ánimo apostólico aceptada por su celoso párroco don Antonio Pérez González, hubo otrora seis beneficiados, cuyas sillas labradas—otra vez tallas de haya y nogal al pie mismo del órgano—denuncian la importancia de esta casa de Dios; en esta iglesia, decimos, no hay recursos para tanto.

Y nosotros, que amamos esta tierra como propia, un día hemos referido todo lo que va dicho al inteligente y ávido de lo mejor, subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, pieza maestra de los engranajes docentes de España; al poeta segoviano, director de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y ambos—artistas cordiales a quienes nada del arte les es ajeno—han emprendido en un caluroso día de este verano el camino y han visitado El Espinar. Su joven alcalde, don Pablo Pacheco, y sus colaboradores, les agasajaron. Consideramos como una de las grandes satisfacciones de nuestro modesto andar de mínimos operarios de la cultura de nuestro país, esta ilustre visita a nuestra tierra adoptiva. Estamos seguros de su eficacia, como asimismo esperanzados a su minuciosidad avizor y autorizada.

Dejémoslo pensar que está salvado el órgano magnífico de la serrana y alumiada villa de El Espinar, de la mancomunidad de Segovia. Hombres de Franco y de su victoria, nuestra victoria, lo habrán logrado. Ahora no quedan las cosas dignas de pervivir a merced de lagartos y dragoncillos.

Ayuda Universitaria del S. E. U.

En la Jefatura provincial del S. E. U. ha quedado abierto el plazo de admisión de instancias-solicitudes para disfrutar del beneficio de la Ayuda Universitaria del S. E. U.

Todos los camaradas cuya situación económica no les permita sufragar los gastos de adquisición de libros de texto y matriculas necesarias para cursar sus estudios, lo podrán solicitar de este Departamento de Servicios Profesionales, donde se les facilitará toda clase de detalles así como la documentación que habrá de acompañar a la instancia que se dirija al jefe provincial del S. E. U. solicitándolo.

Sucesos locales

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro por el médico de guardia doctor Lorente y auxiliado por el practicante señor Gilarranz, el niño de catorce años de edad, Justo Aparicio, natural de La Losa (Segovia), de una contusión en su tercio medio, parte interna del antebrazo derecho, producida por una caída casual y calificada de pronóstico leve.

El herido pasó a su domicilio. —También se prestó asistencia facultativa a Jesús Arranz, de tres años de edad, con domicilio en la Rubia, número 4, de una herida contusa en la región temporal derecha, ariginada asimismo, por una caída casual; ha sido calificada de pronóstico leve.

ESCUELA NORMAL

Curso de perfeccionamiento para los maestros aprobados en las últimas oposiciones

El citado curso que en unión con el organizado por la Delegación del Frente de Juventudes y Sección Femenina se ha de celebrar en cumplimiento a la Orden ministerial de fecha 14 del pasado mes de Agosto, dará comienzo el próximo día 7.

Como actos de apertura se tendrán una misa del Espíritu Santo a las once de la mañana, en la iglesia de San Martín, con asistencia de autoridades y jerarquías.

A las doce, y en el local de la Escuela Normal, se celebrará un acto en el que desarrollará el secretario provincial del Movimiento la primera lección de Nacionalindicalismo.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

Delegación Provincial de Auxilio Social

Parte mensual de gastos e ingresos del mes de Julio

Instituciones de Auxilio de Invierno

Número de asistidos, 874.

PESETAS

Gastos de estas asistencias... 36.018,21

Institución de Madre y Niño

Número de asistidos, 56.

Gastos de estas asistencias... 4.392,08

40.410,29

INGRESOS

Por cuestaciones 6.143,50

Por Ficha Azul..... 11.656,70

Donativos recibidos 650,00

18.450,20

Déficit, 21.960,09 pesetas sufragadas por el fondo Benéfico-Social.

Segovia, 1 de Septiembre de 1947.

El delegado provincial.

Un nuevo libro de Adolfo de Sandoval

La prestigiosa Editorial de Madrid, «Patria Hispánica», ha publicado estos días un nuevo libro de nuestro querido amigo el académico Adolfo de Sandoval. Es una novela, madrileña y aristocrática, de transcendente y oportunísima tesis, y que hará mucho bien. Se titula «Amor y sacrificio» (La mujer nueva), y todas sus páginas están llenas de emoción y de encanto. De Adolfo de Sandoval, que «es tantas cosas», como novelista, escribió en la ilustre revista «Rosas y espinas» el insigne padre Luis Urbano, víctima de la revolución en Valencia, «que algunas de sus novelas podían compararse con las mejores de Alarcón, de Pereda y de Valera». Su nueva novela lo testifica; y acaso la mejor de todas sus novelas.

Huérfanos del Magisterio

Queda abastado el pago de las pensiones del mes pasado en la Secretaría de la Junta, Cantarranas, 5, principal.

Zapatos

Se han recibido miles de modelos en clases de primera de la última moda

La casa más surtida de Segovia

CASA MATIAS MORENO (Sucesor) Juan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel ¿eh? Teléfono 485

Funciones religiosas, iluminaciones, corrida de novillos y partidos de pelota

Prometen gran brillantez las fiestas que tradicionalmente se vienen celebrando en esta villa, en los días 7 al 9 de Septiembre, en honor de su excelsa Patrona la Virgen de la Soterraña.

El programa de festejos sobresale al de años anteriores, pues en lo religioso la Junta de la Cofradía, con la ayuda económica de los feligreses, no ha regateado medios para su mayor esplendor, instalando en la iglesia un alumbramiento grandioso, que es de suma admiración, y solicitando la cooperación para ocupar la sagrada cátedra, del eminente orador reverendo Padre Sarabia, rectorista de la Residencia de Manuel Silvela, de Madrid, ilustre escritor que tantas obras maestras tiene impresas y que en los días transcurridos del novenario, ha emocionado, con su palabra elocuente al pueblo entero y vecinos limitrofos que acuden a venerar a su Virgen María.

En lo profano, además de la gran corrida de toros con excelentes espadas que se celebrará el día 9, hay anunciados reñidos partidos de pelota en el Frontón Rae-Sae, disputándose valiosos premios, habiendo sido contratados los famosos ases Joaquín de Montejo; «Roje» de Juarras; el «Criolla», campeones de Castilla, y a los «Tigres de la cancha». Y, por último, varias bandas de música amenizarán bailes en centros de recreo y plaza pública, contribuyendo a hacer las delicias de la juventud.

El día 10 dará principio la feria de ganados, que terminará el 15.

EL CAPRICHITO

Cualquier artículo que necesite de ORTOPEDIA lo encontrará en Cervantes, 2 Teléfono 283

ANUNCIOS POR PALABRAS

LAVADORAS de ropa. Máquinas planchadoras. (Maquinaria Carbonell). Picadoras de carne. Secadoras de ropa. Mondadoras de patatas. Representante: U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia.

VENDO máquina de coser «Singer». Infanta Isabel, 14, 3.º.

AZUCAR, sustitúyala en todos usos con «Miel de uva Montero», agradable, sana, alimenticia. Representante: Clemente de Pablos, Juan Bravo, 54.

SE ADMITEN huéspedes, dos amigos o matrimonio, sólo dormir o pensión completa. Cantarranas, 24, principal, derecha (frente al Regimiento).

CAMBIO basura de ovejas por paña. Tratar, Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

SE VENDE cabra de mucha producción y perro propósito para ganadería, cabrios, lazos y vigas. Para tratar, con Braulio Merino, en Mozoncillo.

VENDO vaca holandesa recién parida del tercero, la entregando cuando dé quince azumbres, y choto. Juan Antonio Cuesta, Aldeanueva del Codonal.

GARCIA SANZ. Muebles nuevos y de ocasión; dos secciones surtidas. Compra muebles, objetos, colchones lana. Frente Banco España. Teléfono 354.

CUBA madera de pino, en buen uso, de 4.000 libras de cabida, véndese. Tratar, Pablo Gómez, en Moraleja de Coca.

SE CEDEN tres habitaciones con pensión o sin ella. San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

SE VENDEN cuarenta palomas mansas. Razón, San Millán, 3.

SE VENDE una pila de piedra berroqueña y otra igual se regala. Razón, San Facundo, 4, 2.º, Segovia.

VENDO casa calle del Pozo, 18. Tratar, en la misma, Segovia.

MUCHACHA se necesita sabiendo guisar bien, matrimonio, piso pequeño, moderno, buen sueldo, buenos informes. Leopoldo Moreno, 12, E.

SE VENDEN dos vacas en producción y tres chotos juntos o separados. Para tratar, Antonino Sanz Merino, Hontalbilla.

SE VENDEN cerdos en José Zorrilla, número 120.

SE NECESITA ama de cría en su domicilio. Informes, Emiliano de Lucas, en Cantalejo.

HERMOSAS habitaciones amuebladas, se ceden, y vendo estufa, piano y cama de matrimonio. Daóz, 26, 2.º. De cuatro a seis.

COCHE Citroën, 12 caballos, bien calzado y bien conservado, se vende. Informes, estanco, Cervantes, 40.

CABALLERO SEÑORA Y NIÑOS

Se han recibido miles de modelos en clases de primera de la última moda

La casa más surtida de Segovia

CASA MATIAS MORENO (Sucesor) Juan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel ¿eh? Teléfono 485

Junta provincial de Primaria Enseñanza

Se recuerda a los señores alcaldes de la provincia, como representantes de los respectivos Ayuntamientos y Juntas Municipales de Primera Enseñanza, la obligación que tienen de ordenar la realización de las obras necesarias al decentamiento y seguridad constructiva de los locales, escolares de su demarcación, antes de que comiencen las tareas del próximo curso.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se rece mañana, día 3, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso del alma del señor DON FRANCISCO FERNANDEZ ALONSO (q. e. p. d.). También por el alma del finado se oficiará una misa el viernes, día 4, en los Padres Jesuitas, a las ocho y media, por la Congregación de la Buena Muerte.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a estos cultos.

"VEMA"

Máquina patentada para recoger puntos de las medias

MODELO 509 MODELO 508 Electro-Neumática Adaptable a toda máquina de coser

Miracruz, 9. San Sebastián

De una a veinte palabras, 2,50; por cada palabra más, 0,20

SE NECESITA

servienta de cuarenta a cincuenta años, para casa de labrador, señor solo. Dirigirse a don Honorio Gómez, Fuente de Santa Cruz, Segovia.

PERDIDA de una pieza de tela negra de algodón, desde Serafín hasta Juan Bravo. Pueden entregarla en San Geroteo, 1, por lo cual se gratificará el hallazgo.

VENDO dos novillos de cuatro años, de 24 a 25 arrobas, domados. Se dan a prueba. Antonio Sánchez, en Villaverde de Iscar.

VENDO: Un coche, con garnición completa para una y dos caballerías; un carro pequeño, con garnición, y un caballo enganchado, edad ocho años. Tratar, en Villacastán, con Ladislao Pardo.

VENDO vaca, recién parida, con su chota o sin ella y otra próxima a parir, chotas de doce a dieciocho meses, superiores, y carro de vacas, seminuevo, para una caballería menor. Lorenzo Gil, en Carbonero el Mayor.

SE VENDE la basura de dos cijas en Abades. Tratar, con Gregorio García.

PRACTICANTE de farmacia, competente, buenas referencias, preferible de cddá, necesario. Razón, farmacéutico de Turégano (Segovia).

SE VENDE par de vacas de labor con choto o sin él. Quintín Rodao, en Arnuña.

Nievina

Suaviza y blanquea el cutis

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

D. Vidacocha

Médico oculista

Reanuda su consulta diaria de once a dos

Calle de Colón 5. Telf. 203. Segovia.

SASTRERIA MODERNA

Román de Prado

Ex cortador de importante casa de Madrid

BUITRAGO, 6 y 8 (Al lado del Mercado Nuevo) SEGOVIA

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Traslada su consulta a la calle de Juan Bravo, 2, segundo, izquierda (edificio del Banco Castellano) donde recibirá a los enfermos los jueves, de ONCE a UNA y TRES a CINCO a partir de Septiembre

Censura sanitaria S. G.—14

Escuela teatral

Convocatoria. Ampliación del plazo de admisión de instancias hasta el día 15 de Septiembre

La Vicesecretaría de Educación Popular ha creado una escuela para formar a los jóvenes que se sientan con inclinación teatral. Podrán asistir a dicha escuela teatral alumnos de ambos sexos que tengan más de dieciocho años y menos de veintidós.

Clase de alumnos

Los alumnos serán de dos clases: becarios y libres. Los becarios recibirán una gratificación mensual de 200 pesetas durante los ocho meses de curso, si proceden de provincias. Los alumnos libres pagarán en concepto de derechos de matrícula la cantidad de 25 pesetas.

Todos los alumnos que quieran ingresar en dicha escuela habrán de enviar una instancia dirigida a la dirección, Fernando el Santo, 20, Madrid; acompañarán a esta instancia un acta de nacimiento, certificado de vacunas, certificado de vacunación, todos cuantos certificados estimen oportunos.

Tanto los alumnos libres como los becarios, y en la fecha que se les señale, harán un examen preliminar sobre base de ejercicios de escritura al dictado, aritmética y preguntas sobre cultura general. Aquellos que los superen serán admitidos en la escuela. Además, a todos los alumnos se les proveerá de un carnet que les servirá del período de meritaje en las compañías particulares.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico.

Juan Bravo, 25. Segovia.

SE ALQUILAN habitaciones con despacho a cocina, calle primera clase, sin ascensor. Razón, administración señores de Valls. San Francisco, 58, 2.º. Horas: 4 a 6 tarde.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. El Maquinaria Eléctrica S. L. Durana Scural Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25083.

PASTOS, 225 cabezas, en Monte Herreros, Otero de Herreros (Segovia). Informes, San Francisco, 64, Segovia. Pomento, 5, Madrid.

IMPORTANTE entidad Seguros Villavieja necesita agentes en toda la provincia, con buenas referencias. Delegación provincial, dirigirse Julián Benito, Segovia, fin. 4.

SELECCIONADORA para selección de semillas, se alquila. Para Clemente, Segovia.

MATERIAL contra incendios Kusum mangueras, racores tipo «Barcelona». Representante, U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia.

SE VENDE chota suiza de cinco días. Razón, lechería de las Cuitas (Segovia).

SE ALQUILAN camas para dormir en habitación con derecho a cocina. Razón, en el bar Plaza, Ochoa Ondategui, 17.

TRANSPORTES LA UNIÓN

SEGOVIA MADRID BARCELONA

Ruiz de Aída, 6 | Monteleón, 5 | Frta. P.ª Nueva, 1

Teléfono 31 | Telf. 46838 | Teléfono 2381

Servicio diario de encargos y mercancías

LABRADORES!

Bonos orgánicos para siembra

(Banco Agrícola Comercial)

Delegado para la venta de toda la provincia, Román Sacristán. San Clemente, número 2

Manuel Herrero Martín

MEDICO Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, principal, B SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.—10

José María Vinuesa

ODONTOLOGO

Reanudará su consulta el próximo día 4

Plaza del Corpus, 8, principal, G.

ZAPATERIA "LOS CHICOS"

HA recibido gran surtido en calzados de todas clases, ULTIMA MODA, generados de los mejores fabricantes; no olviden antes de hacer sus compras visitar la ZAPATERIA «LOS CHICOS», instalada provisionalmente en la calle Isabel la Católica, 12, próximo a la plaza Franco (antes Plaza Mayor).



MAXIMA BIBLICA: "...¿De qué servirá, hermanos míos, el que uno diga tener fe, si no tiene obras? ¿Por ventura a este tal la fe podrá salvarle?" (Carta católica de Santiago, 2, 14.)

DEBEMOS SER AGRADECIDOS A LOS BENEFICIOS DE DIOS

En memoria de lo que padecieron y de la mudanza que después hubo, los judíos lo tomaron a cargo suyo y de sus descendientes y de todos los que quisieron agregarse a su religión, que a ninguno sea lícito pasar sin solemnidad estos días que señala este escrito y que piden determinados tiempos en los años que perpetuamente se han de suceder. Estos son los días que ningún olvido borrará jamás, y que todas las provincias, de generación en generación, celebrarán en toda la tierra... Y la reina Esther, hija de Abihail, y Mardoqueo, judío, enviaron aun una segunda carta para que con el mayor cuidado quedase establecido este día solemne para lo sucesivo.

... y ellos (Mardoqueo y Esther), se obligaron por sí y por su posteridad a guardar los ayunos y clamores y días de las Suertes.

(Esther, 9, 27-28-29-31.)